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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’mn 98.

ve TBMM içtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak eevaplandınimasmı arz
ederim.
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Muş Milletvekili

Hakkari’de yaşanan ve basma yansıyan iddialara göre, Ayşegül Akdoğan isimli bir kadın
liderliğinde faaliyet gösteren bir çete, genç kadınlan ve çocukları fuhuşa ve uyuşturucu
kullammma zorlamaktadır. Bu çetenin, devlet destekli olduğu ve yerel güvenlik güçleri
tarafmdan korunduğu öne sürülmektedir, iddialara göre, Ayşegül Akdoğan’m babası korucu,
abisi ise astsubay olup, bu kişiler çetenin faaliyetlerine destek vermekte ve devletin sağladığı
nüfuzu kullanarak çetenin yasadışı eylemlerini örtbas etmektedir. Ayrıca, bu çetenin
faaliyetlerini soruşturması gereken savcı ve emniyet güçlerinin, aksine, şikayetçi olan aileleri
baskı altına alarak şikayetlerini geri çekmeye zorladığı belirtilmektedir.

Bu iddialar, Hakkari’de yürütülen çete faaliyetlerinin, sadece bireyler değil, aym zamanda
devlet kurumlan tarafmdan da desteklendiği ve korunmakta olduğu yönünde endişeler
doğurmaktadır. Özellikle, bu iddialar, bölgede yaşayan kadınların ve çocuklann güvenliğini
ciddi şekilde tehdit etmekte ve devletin hukukun üstünlüğünü sağlama konusundaki
sorumluluğunu tartışmalı hale getirmektedir. Çetenin genç kadınları ve çocuklan tehdit, şantaj
ve zorla çalıştırma yöntemleri ile istismar ettiği, mağdurlann ise adalet arayışmda baskı ve
tehdide manız kaldığı iddialan, kamuoyunda büyük bir tedirginlik yaratmıştır.

Bu çerçevede, ilgili devlet kummlarmm bu iddiaları ciddiyetle ele alması, suçlamalarm üzerine
gidilmesi ve sorumlulann hesap vermesini sağlamak amacıyla etkili bir inceleme yapılması
büyük önem arz etmektedir. Bu iddialarm araştırılmaması veya üzerinin örtülmesi, devletin
vatandaşlarma karşı olan koruma yükümlülüğünü yerine getirmediği algısmı güçlendirecek ve
bölgedeki toplumsal güveni zedeleyecektir.

Bu bağlamda:

1. Hakkari’de Ayşegül Akdoğan liderliğindeki çetenin faaliyetleri hakkında İçişleri
Bakanlığı tarafindan başlatılmış bir inceleme veya soruşturma var mıdır? Eğer varsa, bu
soruşturmamn kapsamı ve mevcut durumu nedir?

2. Hala bir soruşturma başlatılmaımş ise bu durumun gerekçeleri nelerdir?
3. Çete lideri Ayşegül Akdoğan’ m ailesinin devlet ile olan ilişkisi doğrultusunda bu çeteye

sağladığı iddia edilen destek ile ilgili bir soruşturma başlatılmış mıdır? Bu iddialarm
doğru olup olmadığı nasıl araştınlacaktır?

4. Yerel güvenlik güçlerinin bu çete ile bağlantılı olduğuna ve çetenin faaliyetlerini örtbas
ettiği iddialarma dair Bakanlığınız tarafmdan yapılan herhangi bir inceleme veya
disiplin işlemi mevcut mudur? Eğer mevcutsa, bu incelemenin sonuçlan nelerdir?

5. Bu iddialann doğru olması durumunda, bölgede yaşayan kadmlarm ve çocuklann
güvenliğini sağlamak amacıyla içişleri Bakanlığı tarafmdan hangi önlemler alınacaktır?

6. Benzer olaylann tekrar yaşanmaması ve kamuoyunda oluşan güvensizliği gidermek
amacıyla içişleri Bakanlığı, Hakkari’de güvenlik güçlerinin tarafsızlığım ve
güvenilirliğini sağlamak adına ne tür tedbirler alacaktır?


